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Domanda

Sinonimo di compendio

Contrario di investigatore

Orizzontale : Verticale = Latitudine : ?

Attinente alla parola sequela:

Rodi : Corfu = Tenerife : ?

Non attinente alla parola Moneta

Sinonimo di abrogare

Quale risposta ha similitudine con la parola emancipato
Melagrana : Banana = Zucchina : ?

Contrario di malato

Ha a che fare con la parola azzardo

Dileggio sta a derisione come enigma sta a ......
Attinente alla parola fruttato:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Clava sta
a mazza come lancia sta a:

Contrario di liberare

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?
Contrario di addormentato

Circoscritto : Allargato = Somatico : ?

Non ha nulla a che fare con la parola banalita
Attinente alla parola campana.

Stessa famiglia di appartenenza di benaltrismo:
Attinente alla parola Pecora

Ha a che fare con la parola allora

Ha a che fare con la parola cinta

Clessidra : Sabbia = Termometro : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Eterno :
X = malinconico : allegro

Libro : Pagina = Cartella : ?

"Non si puo escludere che, se Antonio non fosse stato negligente, la relazione sarebbe
stata un successo". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: CRASI sta a CRISI
come STILE stilestaa ......

Completare la seguente analogia: .......... sta a PESCE come TANA sta a ..........
Sinonimo di percio:

Non attinente alla parola Florentia.

Contrario di giudice:

Ha a che fare con la parola colonna:

Ha a che fare con la parola iettatore

In base all'informazione "tutti i viaggi organizzati sono molto confortevoli", quale delle
seguenti affermazioni € necessariamente vera?

Progressista : Conservatore = Estremista : ?
Contrario di semplice
Anagramma della parola corista

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Vigile :
paletta=X:Y

In base all'informazione "tutti i piatti della cucina indiana sono molto speziati", quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Saldo : X
= stagnante : fluente

Sinonimo di ribaldo:

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "TRENQO" sta a
"TRINO" come "BARCA" sta a ...

Stessa serie semantica della parola acqua

Attinente alla parola Invidia

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Anagramma della parola sparo

Attinente alla parola plettro.

Contrario di corto
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Risposta

sinossi
pedinato
Longitudine
postumo
Lanzarote
Carrello
invalidare
evoluto
Melanzana
sano
rischio
mistero
vino

picca

obbligare
Inviolabile
sveglio
Psichico
utilita
Batacchio
sminuire
Muflone.
quando
fibbia
Mercurio.
X = caduco

File

E possibile che la relazione sarebbe stata un
successo qualora Antonio non fosse stato

negligente
STELE

acquario / volpe
sicché

Palermo
condannato
capitello
sfortuna

Non esistono viaggi organizzati non

confortevoli

Moderato

complesso

storica

X = barbiere; Y = rasoio

Non esistono piatti della cucina indiana poco

speziati
X = instabile

gaglioffo
BANCA

bagnato
Avarizia
spartito
aspro
Chitarra
lungo



51

52
53
54
55
56
57
58
59
60

61
62

63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73

74
75
76

77

78

79
80
81
82

83
84
85
86
87
88
89

90
91
92
93

94
95
96
97
98
99

Domanda

"Tutti i musei di Firenze sono ricchi di opere d'arte. Questo museo si trova a Firenze".
In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera?

Risposta

Questo museo é ricco di opere d'arte

Stessa famiglia di appartenenza di fragore: rumore
Ha a che fare con la parola frittura cottura
Se E<G, D<E, E>F, quale delle seguenti affermazioni € sicuramente falsa? G<D

Completare la seguente analogia: .......... sta a SEl come PRIMAVERA sta a .......... cinque / estate
Ha a che fare con la parola epilessia epilettico

Ha a che fare con la parola amorfo informe
Contrario di moltiplicare: diminuire

Non ha nulla a che fare con la parola alto il piu ricco

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Achille
:lliade =X:Y

Sardonico sta a beffardo come esauriente sta a ......

"Tutte le automobili francesi hanno I'airbag. Questa automobile & francese". In base
alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?"

X = Cacciaguida; Y = Divina Commedia

completo
Questa automobile ha l'airbag

Quale parola € legata a bluetooth? vichingo
Attinente alla parola "uno" ordinale
Attinente alla parola tessuto: scampolo
Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre? Avventato
Quale risposta ha similitudine con la parola enormita immensita
Participio passato di indebitare indebitato
Ha a che fare con la parola feticismo feticista
Non ha nulla a che fare con la parola convinto incolto
Quale termine & legato a derby ? cavallo
Non attinente alla parola Metano Benzene.

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Pittore :

pennello=X:Y
Ha a che fare con la parola boccia
Sinonimo di seguente

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Goffredo di Buglione : Gerusalemme liberata = X : Y

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Ciclista
: bicicletta=X:Y

X = scultore; Y = scalpello

sfera
successivo
X = Mirandolina; Y = La Locandiera

X = ginnasta; Y = parallele

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? X = discreto
Impudente : X = impraticabile : agibile
Gulasch : ? = Paella : Spagna Ungheria

Attinente alla parola callistenico:
Anagramma della parola vongola:

forza e bellezza
valgono

Completare la seguente analogia: .......... sta a RIGOROSO come INTEGRATO staa  severo / inserito
Non ha nulla a che fare con la parola collegio gregge
Sinonimo di arcano: segreto
Contrario di integro rotto

Sinonimo di brioso vispo
Completare la seguente analogia: .......... sta a GIRINO come FRUTTO sta a .......... rana / fiore
Contrario di inclinare raddrizzare

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Rateare : X = compensare : Y

X =ratizzare; Y = indennizzare

Se S>P, Q>P, Q<R, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente vera? P<R
Attinente alla parola glabro. Calvizie
Quale parola legata a sub ne forma un'altra? ordinato
Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Scultore  edificio
sta a statua come architetto sta a:

Non attinente alla parola teste imputato
Contrario di agnostico: credente
Pipa : Tabacco = Cranio : ? Cervello.
Attinente alla parola Deltoide Adduttore
Tramontana : Nord = ? : Ovest Ponente

"Non si pud escludere che, se Paolo non avesse lasciato a casa la macchina

E possibile che la vacanza sarebbe stata

fotografica, la vacanza sarebbe stata indimenticabile”. In base alla precedente
affermazione, quale delle seguenti € certamente vera?

indimenticabile qualora Paolo non avesse
lasciato a casa la macchina fotografica
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Domanda

Attinente alla parola sordo

Agnosticismo sta ad astensione come fruibilita sta a ......
Quale parola ¢ legata ad aulico?

Attinente alla parola tundra

Quale parola legata a gatta ne forma un'altra?

Contrario di schiettezza:

Quali tra i termini proposti completano correttamente la proporzione, frazionare : X =
emancipare : Y

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Colibri :
uccello = delfino : X

Contrario di integrale:

Contrario di giusto

Sinonimo di identico

Attinente alla parola pazienza:

Completare la seguente analogia: .......... sta a MERIDIANO come ORIZZONTALE sta

"Se e solo se mangio le patatine fritte, ingrasso”. In base alla precedente informazione,
quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Attinente alla parola Alano
Quadrato : Stagioni = Narici : ?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Agamennone : lliade = X : Y

Attinente alla parola serqua:
Carrello : Spesa = Zaino : ?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Pasticciere : mattarello = X : Y

Attinente alla parola morigerato:
Attinente alla parola Lunedi

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Farinata degli Uberti : Divina Commedia = X : Y

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Vetro sta
a finestra come alluminio sta a:

Sinonimo di ottemperare:

Fame : Cibo = Malattia : ?

Sinonimo di corroso

Completare la seguente analogia: .......... sta a FORMARE come INCOLLARE sta a

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Troncare : X = ventilare : Y

"Se e solo se vado in palestra, dimagrisco”. In base alla precedente informazione,
quale delle seguenti affermazioni € certamente vera?

"Tutte le vie di Roma sono alberate". "Questa via si trova a Roma". In base alle
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?
Attinente alla parola permanente.

Attinente alla parola retrospettiva.

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Arpa :
strumento = oro : X

Tullio sta a tallio come luccio sta a
Attinente alla parola giostra:
Non attinente alla parola Grifone

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Carlo
Altoviti : Le confessioni di un italiano = X : Y

Attinente alla parola scalco:

Quale termine si lega a casa formando una parola?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Virgilio
:Eneide =X:VY

Se l'affermazione "tutti i fiori bianchi sono profumati” & falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Ora : Minuto = Grappolo : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Folle : X
= acuto : lieve

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Biologo
: microscopio = X : Y

Attinente alla parola Altopiano

Risposta

udito

utilizzabilita

corte

muschio

buia

ipocrisia

X = suddividere; Y = affrancare

X = mammifero

incompleto
sbagliato

uguale

certosino

parallelo / verticale

Se ingrasso significa che mangio le patatine
fritte

Setter.
Mani
X = Abele; Y = Genesi

carruba
Libro.
X = pescatore; Y = rete

frugale
Gennaio.
X = Ettore; Y = lliade

barattolo

rispettare

Farmaco.

consumato
modellare / attaccare

X =recidere; Y = aerare
Se dimagrisco significa che vado in palestra
Questa via ¢ alberata

Capelli
Documentario
X = metallo

laccio
torneo
Gufo.
X = Lucia Mondella; Y = | Promessi sposi

cucina
matta
X = Italo Calvino; Y = Il barone rampante

Almeno un fiore bianco non € profumato

Acino.
X = assennato

X = marinaio; Y = bussola

Cassaforte.
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Domanda

Completare la seguente analogia: .......... sta a DIGIUNARE come LAVORO sta a

Ha a che fare con la parola basco

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Legatrice
sta a giardiniere come sgorbia sta a:

Attinente alla parola olive:
Sinonimo di calo

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Porta sta
a campanello come portone sta a:

Contrario di apprendista:

Ha a che fare con la parola campagna
Attinente alla parola sarto

Sigaretta : Accendino = Automobile : ?

"Se e solo se Caterina prende I'automobile, vado al cinema con lei". In base alla
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Esecrabile : Deplorevole = Vetusto : ?
Albicocca : Kiwi = Noce : ?
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Accordo
sta a contratto come smidollato sta a:

Non ha nulla a che fare con la parola indice

In base all'informazione "tutti i custodi di condominio sono molto gentili", quale delle
seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

"Se e solo se nevica, costruisco un pupazzo di neve". In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Sinonimo di aspide:
Completare la seguente analogia: .......... sta a TROVARE come PERDERE sta a

Completare la seguente analogia: .......... staa TRE come LUGLIO staa ..........
Non attinente alla parola Circonferenza

Sinonimo di straniero:

Quale risposta ha similitudine con la parola lusinga

Contrario di unico

Dissipatore : Prodigo = Encomio : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Anguilla :
pesce = coccinella : X

Non ha nulla a che fare con la parola arco
Femminile di avido

Buca : Pala = Incisione : ?

Non attinente alla parola Cannella
Contrario di atletico:

"Non si pud escludere che, se I'ambulanza non fosse arrivata in ritardo, Francesco si
sarebbe salvato”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Navata : Transetto = Minareto : ?

Non attinente alla parola torrentizio

Ha a che fare con la parola contributo

Attinente alla parola emiciclo:

Indelebile sta ad incancellabile come palpabile sta a ......
Attinente alla parola Freno

In base all'informazione "tutti i cani da guardia sono molto aggressivi", quale delle
seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Tuba : ? = Batteria : Triangolo

Quale termine € legato a spam?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Lavinia
:Eneide =X:Y

Se l'affermazione "tutti i sarti di alta moda sono eleganti” é falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Quale risposta ha similitudine con la parola innato

Anagramma della parola stame

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

Risposta

mangiare / 0zio
pentagono / inverno

capo
falegname

deamarizzazione
discesa
batacchio

perito
rurale
modelli
Chiavi.

Se vado al cinema con Caterina significa che
lei prende I'automobile

Antico
Mandorla
associazione
pusillanime

copertina
Non esistono custodi di condominio sgarbati

Se costruisco un pupazzo di neve significa
che nevica

perfido
ricordare / dimenticare

due / agosto
Feccia
barbaro
tentazione
molteplice
Lode

X = insetto

lama

avida
Coltello.
Annaffiatoio.
inattivo

E possibile che Francesco si sarebbe salvato
qualora I'ambulanza non fosse arrivata in
ritardo

Pulpito

torre

cooperazione

spazio

tangibile

Acceleratore

Non esistono cani da guardia non aggressivi

Ottavino
indesiderato
X = Penelope; Y = Odissea

Almeno un sarto di alta moda non é elegante

congenito
mesta
ligio

Documento scaricato dal sito Mininterno.net - il portale per la preparazione ai concorsi pubblici - esercitati GRATIS on-line!



194
195
196

197

198

199

200

201
202
203
204
205
206

207

208
209

210

211
212
213

214
215
216
217
218
219
220
221
222
223

224

225
226
227

228
229
230

231

232
233

234
235
236

237

238

Domanda

Attinente alla parola sogno:
Stessa serie semantica della parola lotto

"Se e solo se ho schiacciato un pisolino, riprendo le forze". In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Carota :
ortaggio = platano : X

"Se e solo se c'e lo sciopero dei mezzi pubblici, prendo I'automobile”. In base alla
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Elettricista : amperometro = X : Y

Completare la seguente analogia: .......... sta a ALLEGRIA come CODARDIA sta a

Quale risposta ha similitudine con la parola contrarre
Non attinente alla parola Uno

Anagramma della parola ragione:

Ha a che fare con la parola giugulo

Canna: ? = Testa : Cappello

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Sgarbato
: X = scrupoloso : superficiale

"Se e solo se piove, apro I'ombrello". In base alla precedente informazione, quale delle
seguenti affermazioni € certamente vera?

Quale parola ¢ legata a strenna?

Se di due proposizioni la prima & «falsa» e la seconda e «vera», qual € il risultato
dell'operazione di «congiunzione» di esse?

Se l'affermazione "tutte le atlete statunitensi sono primatiste mondiali" & falsa, quale
delle seguenti proposizioni &€ necessariamente vera?

Zanzara : Pipistrello = Scorpione : ?
Non attinente alla parola medico.

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "LUNA" sta a "CUPA"
come "PERO" sta a ...

Sinonimo di assurdo

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?
Ha a che fare con la parola immediatamente

Sinonimo di tolta

Il superlativo della parola "maggiore"

Attinente alla parola fanatico:

Contrario di filantropo

Contrario di dipendente:

Contrario di addendo

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Propenso : X = devoto : infedele

Completare la seguente analogia: .......... sta a RIPUGNANTE come ACCURATO sta a

Ha a che fare con la parola gala
Ha a che fare con la parola conseguire

Se l'affermazione "tutte le navi inglesi sono a remi" & falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Rosso : Giallo = Verde : ?
Sinonimo di favella

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Beatrice : Divina Commedia = X : Y

Se l'affermazione "tutti i mari italiani sono inquinati" € falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Ha a che fare con la parola autotreno

"Se e solo se il gatto mangia, vado a comprare nuove scatolette". In base alla
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Non attinente alla parola Broccolo
Enigmatico sta ad oscuro come fiacco staa ......

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Impoverire : X = assolvere : Y

"Tutte le montagne del Trentino sono dolomitiche. Questa montagna si trova in
Trentino". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni &
certamente vera?

Sinonimo di collerico

Risposta

onirico
numero

Se riprendo le forze significa che ho
schiacciato un pisolino

X = albero

Se prendo l'automobile significa che c'é lo
sciopero dei mezzi pubblici

X = cardiologo; Y = cardiografo
tristezza / coraggio

stringere
Martedi
geranio
giugulare
Custodia

X = cortese

Se apro I'ombrello significa che piove

dono
Falsa

Almeno un'atleta statunitense non & primatista
mondiale

Rana
Fisioterapista
MELO

illogico
Debolezza
rapidita
levata
massimo
esagerato
misantropo
emancipato
minuendo
X = avverso

stomachevole / diligente

serata
conseguente
Almeno una nave inglese non € a remi

Arancione
parola
X = Sancio Panza; Y = Don Chisciotte

Almeno un mare italiano non € inquinato

rimorchio

Se vado a comprare nuove scatolette significa
che il gatto mangia

Patata.
debole
X = depauperare; Y = esentare

Questa montagna € dolomitica

irascibile
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Domanda

Attinente alla parola tremare
Attinente alla parola Narici

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Irritabile :
X = inopportuno : adeguato

Individuare il termine che completa logicamente la serie: ossigeno, idrogeno, azoto, .....
Non attinente alla parola Mandarino

Sinonimo di contravvenire

Anagramma della parola dati

Completare la seguente analogia: .......... sta a ANSA come STRADA sta a ..........

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Sale sta
a sodio come acqua sta a:

Attinente alla parola cimelio:
Attinente alla parola sbhandometro:
Individuare il termine che completa logicamente la serie: cane, gatto, cavallo, .........

In base all'informazione "tutti i fotografi di moda sono molto noti", quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

Quale risposta ha similitudine con la parola intermedio

Quale risposta ha similitudine con la parola lanciatore

Sinonimo di bile:

Ha a che fare con la parola discoteca

Ha a che fare con la parola epigrafe

Attinente alla parola supponente

Se T>S, R<S, S<U, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente falsa?
Contrario di copioso

Anagramma della parola dattero

Anagramma della parola formicai:

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Rinaldo
: Gerusalemme liberata= X : Y

Se una proposizione & «verax», qual € il risultato dell'operazione di «doppia
negazione»?

"Tutte le autostrade della Sicilia sono a pagamento”. "Questa autostrada si trova in
Sicilia". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni &
certamente vera?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Tentennare : X = prostrare : Y

Coniglio : Carota = Koala : ?
Attinente alla parola lampisteria:

Quale delle seguenti alternative appartiene alla stessa serie semantica della parola
magma

Contrario di accidentale

Quale termine si lega a gioco formando una parola?
Mietere : Grano = Radere : ?

Attinente alla parola arzigogolo:

Non attinente alla parola Corona

Benzina : Automobile = Elettricita : ?

Quale risposta ha similitudine con la parola indugio
Non ha nulla a che fare con la parola chiave

"Non si pud escludere che, se Matteo non avesse chiamato la polizia, il ladro I'avrebbe
fatta franca". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti € certamente
vera?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Lara
Antipov : Il Dottor Zivago = X : Y

"Tutte le tratte autostradali italiane sono dotate di Telepass. Questa tratta autostradale
si trova in Italia". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni
€ certamente vera?

Sinonimo di debito:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Africa :
Continente = Camerun : X

Non attinente alla parola salmo
Desiderio : Futuro = Rimorso : ?
Contrario di concentrazione
Attinente alla parola sostanza
Malattia : Medicina = Fame : ?

Risposta

tremolio
Orecchie.
X = paziente

neon
Pesca.
trasgredire
dita

fiume / curva
ossigeno

prezioso
aviazione
cammello

Non esistono fotografi di moda poco noti

centrale
battitore
fiele
musica
epitaffio
arrogante
T<R
deficiente
redatto
ramifico
X = Padron 'Ntoni; Y = | Malavoglia

Vera

Questa autostrada & a pagamento

X = vacillare; Y = abbattere

Eucalipto.
ferrovia
lavico

intenzionale
forza
Barba.
cavillo
Principe.
Boiler.
ritardo

palla

E possibile che il ladro I'avrebbe fatta franca
qualora Matteo non avesse chiamato la

polizia

X = Werther; Y = | dolori del giovane Werther

Questa tratta autostradale € dotata di
Telepass

doveroso
X = Stato

colmare
Passato.
distrazione
essenza
Cibo
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Domanda

In base all'informazione «tutti i saldi di fine stagione estiva sono molto convenienti»,
quali delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Infermiere : siringhe = X : Y

Anagramma della parola dorso

Ha a che fare con la parola bandiera

Non ha nulla a che fare con la parola lembo
Attinente alla parola stella

Sinonimo di luculliano:

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Frate
Cipolla : Decameron = X: Y

Non attinente alla parola Generale

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Convergere : X = discernere : Y

Ha a che fare con la parola congiuntivo

GPS : Automobile = Sonar : ?

Non ha nulla a che fare con la parola luna

Se F<G, F<H, E<F, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente falsa?
Fallace : ? = Cinico : Freddo

In base all'informazione "tutti gli alberi dei parchi statunitensi sono molto alti", quale
delle seguenti affermazioni € necessariamente vera?

Sinonimo di aborrire

"Tutti i ristoranti di Modena propongono piatti caserecci. Questo ristorante si trova a
Modena". In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni &
certamente vera?"

Attinente alla parola Oboe
Attinente alla parola refuso.
Anagramma della parola spero
Ha a che fare con la parola "altro"
Sinonimo di solerte

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Telemaco : Odissea= X :Y

Contrario di incalzare:

Contrario di innocente

Anagramma della parola rovesciata:
Contrario di crediti

Perugia : Umbria = Bari : ?

"Non si puo escludere che, se Fausto non avesse eseguito la revisione, il libro avrebbe
riportato molti errori". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Non attinente alla parola taumaturgia
Sinonimo di lapidario:
Attinente alla parola aglio:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Giornale
sta a articolo come canzone sta a:

Attinente alla parola speleologia

In base all'informazione "tutti gli animatori turistici delle localita di mare sono molto
divertenti”, quale delle seguenti affermazioni € necessariamente vera?

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Non attinente alla parola Persiano
Non ha nulla a che fare con la parola depurazione

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Appartamento sta a abitare come negozio sta a:

Completare la seguente analogia: .......... sta a ANNULLATO come DEDOTTO sta a

Occhiali : Naso = Telefono : ?

Attinente alla parola paranco:

Non ha nulla a che fare con la parola fiume
Completa la serie: Milano, Torino, Firenze...
Contrario di sopra

Non attinente alla parola testimone

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Nave sta
a timone come bicicletta sta a:

Risposta

Non esistono saldi di fine stagione estiva non

convenienti
X = giardiniere; Y = cesoie

sordo

asta

manciata

firmamento

sontuoso

X = Angelica; Y = Orlando Furioso

Minore.
X = concorrere; Y = distinguere

abbia
Sottomarino.
attori

E>H
Infondato

Non esistono alberi dei parchi statunitensi

bassi
detestare

Questo ristorante propone piatti caserecci

Clarinetto

Libro

spore

diverso

fattivo

X = Caino; Y = Genesi

mollare
colpevole
escavatori
debiti
Puglia.

E possibile che il libro avrebbe riportato molti
errori qualora Fausto non avesse eseguito la

revisione
cattedrale
conciso
zolfo
strofa

caverne

Non esistono animatori turistici delle localita di

mare poco divertenti
prosaico

Indu.

energico

lavorare

abrogato / arguito

Mano.
navigazione
nebuloso
Napoli

sotto

regalo
manubrio
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Domanda

Ha a che fare con la parola globulo

Non ha nulla a che fare con la parola "la"

Anagramma della parola gara:

Completare la seguente analogia: .......... sta a BARBUTO come LOQUACE sta a

Sinonimo di petto:

Triangolo : ? = Quadrato : Cubo
Vegano : Vegetariano = Armadio : ?
Contrario di salita:

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Don
Abbondio : | Promessi sposi = X : Y

Attinente alla parola Pedalo
Deserto : ? = Foresta : Giaguaro
Ha a che fare con la parola antico

Se l'affermazione "tutte le squadre di calcio italiane hanno giocatori stranieri" € falsa,
quale delle seguenti proposizioni € necessariamente vera?

Non ha nulla a che fare con la parola "da"
Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?

"Non si puo escludere che, se Tommaso non si fosse infortunato, la sua squadra
avrebbe vinto". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Attinente alla parola utensile
Anagramma della parola salita

"Tutti i passi sulle Alpi sono innevati. Questo passo si trova sulle Alpi". In base alle
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni &€ certamente vera?

Automobile : Autobus = Deltaplano : ?
Ha a che fare con la parola anfibio
Attinente alla parola bolgia:
Anagramma della parola echinodermi:

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Arrendersi : X = arrampicarsi : Y

Femminile di cane
Attinente alla parola serra

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Elena :

lliade = X:Y

Casa : Letto = Ostrica : ?
Annagramma della parola strano
Non attinente alla parola Osso
Sinonimo di avvicinare

Attinente alla parola Sangue
Contrario di inferiore:

Ha a che fare con la parola crema
Celsius : ? = Mercalli : Richter
Attinente alla parola ecologia:
Attinente alla parola carato:

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Architetto : tecnigrafo = X : Y

Sinonimo di elenco

Borsa : Portafoglio = Autobus : ?

Cucina : Fornello = Letto : ?

Completare la seguente analogia: .......... sta a LOQUACE come ATTUALE sta a

Contrario di lasciare:

"Tutti i teatri di Verona sono all'aperto”. "Questo teatro si trova a Verona". In base alle
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni € certamente vera?

Sinonimo di zaffare:
Sinonimo di intonso:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Marte :
pianeta = Sole : X

Sinonimo di disorientare
Non attinente alla parola Iguana
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Risposta

vena

un

agra

glabro / taciturno

seno
Tetraedro

Camera

discesa

X = Eva; Y = Genesi

Bicicletta.
Coyote
avito

Almeno una squadra di calcio italiana non ha

giocatori stranieri
il
Manifesto

E possibile che la squadra di Tommaso
avrebbe vinto qualora egli non si fosse

infortunato

uso

salati

Questo passo e innevato

Mongolfiera

rana

confusione

indicheremo

X = soccombere; Y = scalare

cagna
coltivare
X = Adamo; Y = Genesi

Perla

nastro

Tricipite
appressare
Saliva
sovrastante
gelato
Fahrenheit
relazione
ventiquattresimo
X = sarta; Y = forbici

lista

Passeggeri.

Cuscino.

comunicativo / odierno

restare
Questo teatro ¢ all'aperto

turare
nuovo
X = stella

confondere
Anatra.



384

385
386
387
388
389
390
391

392
393
394
395
396

397
398

399
400
401

402
403
404
405
406

407
408
409

410
411
412
413
414
415

416
417
418
419

420
421
422
423
424
425

426
427
428

429

430
431
432
433

Domanda

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Rosmarino : pianta = quarzo : X

Attinente alla parola bonomia:

Attinente alla parola bannare:

Non attinente alla parola Cinque

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Ha a che fare con la parola fratricidio

Quale termine si lega a sotto formando una parola?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Arno :
fiume = Everest : X

Non attinente alla parola Contrabbasso
Ha a che fare con la parola anodo
Attinente alla parola Polvere

Sinonimo di subito

In base all'informazione "tutti i veterinari di campagna sono molto competenti”, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

Statico : Inerte = Attivo : ?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Renzo
Tramaglino : | Promessi sposi = X : Y

Attinente alla parola Minerva
Attinente alla parola loffio:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Saturno :
pianeta = fluorite : X

Sinonimo di centralizzare

Subdolo sta ad infido come sporadico sta a ...
Ha a che fare con la parola aracnide
Attinente alla parola spasso

In base all'informazione "tutti i conduttori di giochi televisivi sono molto simpatici”, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

Non ha nulla a che fare con la parola alba
Completare la seguente analogia: .......... sta a CUCIRE come TENORE sta a...........

Se l'affermazione "Tutti i romanzi rosa sono romantici & falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Anagramma della parola sana

Ha a che fare con la parola contrizione

Sinonimo di ritto

Ha a che fare con la parola astuto

Se B<D, C<B, A<B, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente falsa?

"Se e solo se ho risparmiato, compro I'automobile”. In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Non ha nulla a che fare con la parola benzina
Attinente alla parola Canarino
Pesca : Fragola = Melanzana : ?

Se l'affermazione "Tultti i negozi di dischi si trovano in centro" & falsa, quale delle
seguenti proposizioni € necessariamente vera?

Attinente alla parola taggare:

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Ha a che fare con la parola antenna

Ha a che fare con la parola "io"

Non attinente alla parola Coltello

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Mortificare : X = scolorire : Y

Non attinente alla parola sellino.
Attinente alla parola rosa

"Se e solo se ho messo a letto i bambini, guardo la televisione". In base alla
precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Calciatore : pallone = X: Y

Attinente alla parola "se"
Attinente alla parola impiccione:
Sinonimo di adamantino

Ha a che fare con la parola infarto

Risposta

X = minerale

mitezza
esclusione
Giorni
ampolloso
omicidio
sopra

X = monte

Controfagotto
positivo
Acaro

ora

Non esistono veterinari di campagna
incompetenti

Dinamico
X = Geppetto; Y = Le avventure di Pinocchio

Bacco
debole
X = minerale

accentrare
Saltuario
ragnatela
passeggio

Non esistono conduttori di giochi televisivi
antipatici

ponente
sarto / cantare
Almeno un romanzo rosa non € romantico

ansa
contrito
retto
scaltrezza
D<A

Se compro l'automobile significa che ho
risparmiato

zucchero
Cocorita.
Peperone

Almeno un negozio di dischi non si trova in
centro

firma

basso

televisore

VoI

Bicchiere

X = umiliare; Y = sbiadire

Volante
colore

Se guardo la televisione significa che ho
messo a letto i bambini

X = acrobata; Y = trapezio

ipotesi
intrigante
puro
ictus
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Domanda

Sinonimo di diniego
Completare la seguente analogia: .......... staa FLOTTA come ALUNNO sta a ..........

Se l'affermazione "tutte le spiagge italiane sono sabbiose" & falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Contrario di comprendere
Anagramma della parola abbinamento:
Ha a che fare con la parola bottone
Attinente alla parola ottundere.

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Caotico :
X = subdolo : sincero

"Non si puo escludere che, se Marco non avesse mollato I'ormeggio, la sua barca
sarebbe rimasta nel porto". In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti
€ certamente vera?

"Se e solo se ho finito di mangiare, lavo i piatti". In base alla precedente informazione,
quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Anagramma della parola altare
Sinonimo di sermone

Ha a che fare con la parola grafite
Anagramma della parola turato
Attinente alla parola maliardo:
Condanna : ? = Evidente : Ermetico

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Brillante :

X = spregiativo : encomiastico
Attinente alla parola testata

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Urgente :

X = sbadato : accorto

Sinonimo di sedizioso

Sinonimo di ingordigia:

Completare la seguente analogia: ".......... sta a ABITO come SALDARE sta a ..........
Stessa famiglia di appartenenza di inquinare:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Pessimista : X = avaro : liberale

Ha a che fare con la parola bergamasco

"Se e solo se mi alzo presto al mattino, vado a correre”. In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Ha a che fare con la parola forbire
Non attinente alla parola carta.

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Rilevare : X = impregnare : Y

Ha a che fare con la parola aereo
Attinente alla parola spaccio:
Completare la seguente analogia: .......... sta a COMPUTO come ASSIDUO sta a

Se l'affermazione "tutti i treni regionali sono lenti" € falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Contrario di correita:

"Tutti i laghi della Lombardia sono navigabili*. "Questo lago si trova in Lombardia". In
base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera?

Non attinente alla parola sapore
Attinente alla parola Romani
Cotone : Nylon = Seta : ?
Attinente alla parola tu

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Disturbare : X = galvanizzare : Y

In base all'informazione "tutti gli automobilisti della domenica sono molto pericolosi”,
quale delle seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Uva : Vino = Oliva : ?
Contrario di maturo:
Individuare il termine che completa logicamente la serie: stilografica, biro, pennarello,

Contrario di canizie

In base all'informazione "tutti i film orientali sono molto poetici”, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

Risposta

rifiuto
nave / classe
Almeno una spiaggia italiana non & sabbiosa

ignorare
abbonamenti
asola
Spigolo

X = ordinato

E possibile che la barca di Marco sarebbe
rimasta nel porto qualora egli non avesse
mollato I'ormeggio

Se lavo i piatti significa che ho finito di
mangiare

talare

discorso

matita

ottura

mago
Proscioglimento
X = noioso

cilindri
X = differibile

agitatore
famelicita
cucire / latta
contaminare
X = fiducioso

lombardo

Se vado a correre significa che mi alzo presto
al mattino

raffinare
Ferro
X =riscontrare; Y = intridere

atterrare
commiato
calcolo / costante

Almeno un treno regionale non € lento

estraneita
Questo lago e navigabile

odore

Greci

Viscosa

egli

X = infastidire; Y = entusiasmare

Non esistono automobilisti della domenica
poco pericolosi

Olio.
acerbo
matita

giovinezza
Non esistono film orientali poco poetici
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Domanda

Attinente alla parola esperanto.
Attinente alla parola rocchio:

"Non si puo escludere che, se Luigi non si fosse ubriacato, la festa sarebbe riuscita”. In

base alla precedente affermazione, quale delle seguenti & certamente vera?

In base all'informazione "Tultti i ballerini russi sono molto espressivi", quale delle
seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Non attinente alla parola Argento
Completare la seguente analogia: .......... sta a INCITARE come ILLUMINARE sta a

Anagramma della parola corpo
Ha a che fare con la parola grano
Quale risposta ha similitudine con la parola fertile

Se l'affermazione "tutti i docenti universitari sono preparati” e falsa, quale delle
seguenti proposizioni € necessariamente vera?

"Non si puo escludere che, se Davide non avesse perso gli occhiali, I'esecuzione del
pezzo musicale sarebbe stata perfetta”. In base alla precedente affermazione, quale
delle seguenti & certamente vera?

Non attinente al nome Matteo
Bicicletta : Ruota = Armadio : ?

Ha a che fare con la parola impostore
Elba : ? = Italia : Istria

Se di due proposizioni la prima & «vera» e la seconda & «falsa», qual € il risultato
dell'operazione di «congiunzione» di esse?

Sinonimo di tomare:

Attinente alla parola tosse

Attinente alla parola verso

Stessa famiglia di appartenenza di soprano:
Anagramma della parola errate

Non ha nulla a che fare con la parola contrasto
Ha a che fare con la parola complice

Non attinente alla parola Salume

Attinente alla parola vasca

Contrario di apolide:

Attinente alla parola prologo.

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Verosimile : X = dissoluto : morigerato

Non ha nulla a che fare con la parola esportazione
Completare la seguente analogia: .......... sta a AUTOCTONO come GENESI sta a

Completare la seguente analogia: .......... sta a EVIDENTE come VIRILE sta a ..........

"Non si puo escludere che, se Bruno non avesse perso il biglietto, I'addetto alla
sicurezza l'avrebbe fatto entrare nel cinema". In base alla precedente affermazione,
quale delle seguenti € certamente vera?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Scalpitare : X = persuadere : Y

Anagramma della parola linfatica:

Se A<B, B>C, D>B, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente vera?

Attinente alla parola Tiara

Attinente alla parola viatico.

Attinente alla parola Dorso

Se A<B, D>A, C>B, quale delle seguenti affermazioni & sicuramente vera?

Attinente alla parola Diacono

Individuare il termine che completa logicamente la serie: meridiana, clessidra, pendolo,

Cristianesimo : ? = Scintoismo : Induismo
Ha a che fare con la parola allieve
Quale delle seguenti parole non ha lo stesso significato delle altre?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Contratto
. X = controverso : indiscusso

Individuare il termine che completa logicamente la serie: frullatore, lavatrice,
asciugacapelli, ......

Ha a che fare con la parola connivenza

Risposta

Internazionale
cilindro

E possibile che la festa sarebbe riuscita
qualora Luigi non si fosse ubriacato

Non esistono ballerini russi inespressivi

Diamante
frenare / oscurare

copro
covone
fecondo

Almeno un docente universitario non &
preparato

E possibile che I'esecuzione del pezzo
musicale sarebbe stata perfetta qualora
Davide non avesse perso gli occhiali

Luigi.
Anta.
ciarlatano
Giappone
Falsa

precipitare
raffreddore
direzione
lirica
terrea
concorde
amicizia
Petto
acqua
cittadino
Libro

X = incredibile

sosta
aborigeno / nascita

palese / maschile

E possibile che I'addetto alla sicurezza
avrebbe fatto entrare Bruno nel cinema
qualora quest'ultimo non avesse perso il
biglietto

X = fremere; Y = convincere

falcianti
D>A

Basco
Sostegno
Farfalla.
C>A
Presbitero.
cronometro

Islam
scuola
Persistere

X =rilassato

lavastoviglie

complicita
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N. Domanda Risposta

527 Completare la seguente analogia: .......... sta a CLOROFILLA come DIGESTIONE sta a fotosintesi / enzima

528 Sinonimo di terrea terrena

529 Contrario di intrecciato sbrogliato

530 Completare la seguente analogia: .......... sta a FUTURO come RIMPIANTO sta a aspettativa / passato

531 Non ha nulla a che fare con la parola collana cappello

532 Argentina : Tango = Austria : ? Valzer.

533 Attinente alla parola zefiro libeccio

534 Non ha nulla a che fare con la parola carta muro

535 Non ha nulla a che fare con la parola ecologia psiche

536 Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? X = geometra; Y = squadra
Geologo : sismografo=X:Y

537 Alunno : Insegnante = Dipendente : ? Imprenditore

538 Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? X = tipografo; Y = stampatrice
Imbianchino : pennellessa =X : Y

539 Se l'affermazione "tutti i cantanti di lirica sono intonati" & falsa, quale delle seguenti Almeno un cantante di lirica non € intonato
proposizioni € necessariamente vera?

540 Quale parola legata a "mettere" ne forma un'altra? mano

541 Anagramma della parola abitante: tibetana

542 Calza : ? = Castagna : Marrone Gambaletto

543 Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? X = chiudere; Y = disperdere
Otturare : X = dissipare : Y

544 Meridiana : ? = Oncia : Grammo Orologio

545 Ha a che fare con la parola faina lince

546 Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre? pallone

547 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Riservato X = indiscreto
: X =timoroso : deciso

548 Attinente alla parola dipresso: pressappoco

549 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Medico X = panettiere; Y = forno
: stetoscopio = X : Y

550 Sinonimo di giavellotto: giannetta
551 Completare la seguente analogia: .......... sta a FOGLIA come MOSAICO sta a .......... albero / tessera

552 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Tamburo corda
sta a membrana come pianoforte sta a:

553 Ha a che fare con la parola fotofobia paura

554 Attinente alla parola pantagruelico: enorme

555 Attinente alla parola Canapa Cotone

556 Se l'affermazione "Tultti i dischi pop hanno ritmo" & falsa, quale delle seguenti Almeno un disco pop non ha ritmo
proposizioni € necessariamente vera?

557 Se l'affermazione "tutti i libri gialli sono avvincenti" é falsa, quale delle seguenti Almeno un libro giallo non & avvincente
proposizioni € necessariamente vera?

558 "Se e solo se avanza del pane, preparo una zuppa". In base alla precedente Se preparo una zuppa significa che avanza
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera? del pane

559 Attinente alla parola Abete Pino

560 Attinente alla parola Bicicletta Motorino.

561 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Molecola violino
sta a atomo come orchestra sta a:

562 Sinonimo di icona immagine

563 Attinente alla parola rubrica: rosso

564 Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: ANCORA sta a FRASCA
ANFORA come FRESCA sta a ......

565 Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? X = lisciare; Y = meritare
Levigare : X = guadagnare : Y

566 Attinente alla parola esiguo: minuto

567 Bottiglia : Acqua = Nave : ? Scialuppa.

568 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Viola sta  primario
a giallo come secondario sta a:

569 Attinente alla parola Orzo Mais.
570 Arcipelago : Isola = ? : Pecora Gregge
571 "Se e solo se nevica, accendo il camino”. In base alla precedente informazione, quale  Se accendo il camino significa che nevica

delle seguenti affermazioni € certamente vera?

572 Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Puro : X X = depravato
= gqualificato : incompetente
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Domanda

In base all'informazione "tutti i segnali stradali sono molto chiari", quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?

Attinente alla parola Bufalo

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Mescolare : X = sfondare : Y

Attinente alla parola corsa:
Attinente alla parole elio.
Stessa famiglia di appartenenza di discettare:

Se due proposizioni sono entrambe «false», qual €& il risultato dell'operazione di
«congiunzione» di esse?

Contrario di acume

Cerbiatto : Capriolo = Camoscio : ?
Sinonimo di spola

Ha a che fare con la parola ente
Contrario di ironico:

Capitolazione : Resa = Mendace : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Gufo :
uccello = lucertola : X

Lenitivo sta a sedativo come immune staa.......
Attinente alla parola Capra

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Maga
Circe : Odissea=X:Y

Parola che ha a che fare con "ala"
Attinente alla parola primo:
Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

In base all'informazione "tutte le modelle francesi sono molto magre", quale delle
seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Attinente alla parola serico
Attinente alla parola tappa

Quale parola ¢ legata a buzzurro?
Contrario di disabituato

Plurale di bonifico

"Se e solo se sono in vacanza, faccio un giro in barca". In base alla precedente
informazione, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Muratore : badile = X : Y

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Approvazione sta a ratifica come esecrabile sta a:

Significato di adepto

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Dentista : trapano = X : Y

Attinente alla parola Ascia

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Branzino
. pesce = camaleonte : X

Attinente alla parola asettico:
Attinente alla parola topo
Asino : Domestico = Bisonte : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Imprevisto : X = improduttivo : fecondo

"Non si pud escludere che, se Laura non avesse scritto la lettera di protesta, la
trasmissione sarebbe andata in onda". In base alla precedente affermazione, quale
delle seguenti & certamente vera?

Non attinente alla parola Giraffa

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?
Eterogeneo : Uniforme = Inerzia : ?

Attinente alla parola cariatide.

Attinente alla parola Lenza

Ha a che fare con la parola crostaceo

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Ribelle :
X = invitante : spiacevole

Ha a che fare con la parola coi

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: «<MATTO» sta a
«PACCO» come «PALLA» sta a ...

Risposta

Non esistono segnali stradali non chiari

Alce.
X = amalgamare; Y = sfasciare

campestre
Butano
disputare
Falsa

ottusita
Stambecco.
bobina
universita
austero
Falso

X = rettile

libero
Pecora
X = Andromaca; Y = lliade

volo

cardinale

ruspante

Non esistono modelle francesi grasse

lucido
percorso
castagna
abituato
bonifici

Se faccio un giro in barca significa che sono

in vacanza
X = idraulico; Y = pinza

nefando

aggregato
X = tessitore; Y = telaio

Sciabola.
X = rettile

emozione
trappola

Selvatico.
X = atteso

E possibile che la trasmissione sarebbe
andata in onda qualora Laura non avesse
scritto la lettera di protesta

Gallina
errore
Operosita
Colonna
Amo.
granchio
X = docile

con
CASSA
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Domanda

"Non si puo escludere che, se Marisa non avesse finito di cucire il vestito da sposa, la
cliente I'avrebbe denunciata”. In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti & certamente vera?

Attinente alla parola venale.
Attinente alla parola Calle
Attinente alla parola rubare

Fede : Matrimonio = Bandiera : ?
Contrario di virtu:

Attinente alla parola Cozze
Quale parola € legata a rubizzo?
Attinente alla parola questua.
L,ILHG,?

Afrodite : Venere = Dioniso : ?

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "PIENA" sta a "PIEGA"
come "LISTA" sta a ...

Attinente alla parola attico:
Completare la seguente analogia: .......... sta a CRISALIDE come CAVALLO sta a

Caparbio : Remissivo = Espansivo : ?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Ammainare : X = attizzare : Y

Sinonimo di brago:
Non attinente alla parola Rosolare
Rugby : Palla = Bridge : ?

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Esplicare : X = interrompere : Y

Attinente alla parola sgobbare:
Attinente alla parola sete
Sinonimo di vispa

Spagna : Catalogna = Francia : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Trapano
sta a dentista come cazzuola sta a:

"Tutti i ristoranti di Napoli hanno il giardino interno. Questo ristorante si trova a Napoli".
In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente
vera?

Quale termine si lega a torna formando una parola?

Ha a che fare con la parola gemelli

Anagramma della parola governa

Completare la seguente analogia: .......... sta a VISO come REGIONE sta a ..........
Contrario di leso

Contrario di acume:

Attinente alla parola rivalersi

Non attinente alla parola Eremita

Se l'affermazione "tutte le professoresse di matematica sono rigorose" € falsa, quale
delle seguenti proposizioni &€ necessariamente vera?

Attinente alla parola Rotula
Completare la seguente analogia: .......... sta a SECONDO come MATTINO sta a

Attinente alla parola sdegno

Ha a che fare con la parola arduo
Anagramma della parola accattone:

Non attinente alla parola Grillo

Sigaretta : Polmoni = Alcol : ?

Quale parola legata a gatta ne forma un'altra?

In base all'informazione "Tutti gli attori francesi recitano ruoli molto drammatici”, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

Cucire : Orlo = Affiggere : ?

Attinente alla parola tre

Sinonimo di sorella

Non ha nulla a che fare con la parola cielo

Se l'affermazione "tutti i cioccolatini svizzeri sono deliziosi" € falsa, quale delle seguenti
proposizioni € necessariamente vera?

Risposta

E possibile che la cliente avrebbe denunciato
Marisa qualora quest'ultima non avesse finito
di cucire il vestito da sposa

Avidita
Venezia.
gazza
Nazione.
corruzione
Vongole.
forte
Mendicante
F

Bacco
LISCA

ceramica
farfalla / puledro

Riservato
X = abbassare; Y = ravvivare

fanghiglia

Servire.

Carte

X = spiegare; Y = sospendere

fatica
dissetarsi
vivace
Bretagna.
carpentiere

Questo ristorante ha il giardino interno

conto

acquario
regnavo

occhio / nazione
incolume
stoltezza

rivalsa
Grappolo

Almeno una professoressa di matematica non
€ rigorosa

Menisco.
primo / pomeriggio

disprezzo
duro
accentato
Rana.
Fegato
morta

Non esistono attori francesi che recitano ruoli
non drammatici

Manifesto
due
germano
argine

Almeno un cioccolatino svizzero non &
delizioso
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Domanda

Attinente alla parola tino
Non attinente alla parola Cometa
Triglia : Orata = Cozza : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Egitto :
Stato = Asia : X

Attinente alla parola vitalizio
Ha a che fare con la parola iberico

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Struzzo :
uccello = calamaro : X

Scavare : Pala = Incidere : ?

Contrario di pediatra:

Attinente alla parola paparazzo:

Quale parola legata a pappa ne forma un'altra?

Attinente alla parola sella

"Tutti i parchi di Londra sono ordinati". "Questo parco si trova a Londra". In base alle
precedenti informazioni, quale delle seguenti affermazioni & certamente vera?
Attinente alla parola tachimetro

"Non si puo escludere che, se Rita non avesse avvertito del ritardo, i genitori si
sarebbero preoccupati”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Attinente alla parola squalo
Simile alla parola inquieto

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione?
Diamante : minerale = argento : X

Attinente alla parola stringa

Attinente alla parola orpello:

Completare la seguente analogia: .......... sta a GIORNO come FOLLA sta a ..........
Contrario della parola grave

Oro : Duttile = Diamante : ?

Completare la seguente analogia: .......... sta a INGIUNGERE come DESUMERE sta a

Attinente alla parola venatorio.
Vino : Birra = Sasso : ?

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Betulla :
albero = aneto : X

Quiali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Conte
Ugolino : Divina Commedia= X:Y

Contrario di simulazione:
Ha a che fare con la parola egli

"Se e solo se c'¢ il sole, apro la finestra". In base alla precedente informazione, quale
delle seguenti affermazioni & certamente vera?

Colonna : ? = Testa : Capelli

Ha a che fare con la parola caduco

Cervello : Cranio = Lingua : ?

Ha a che fare con la parola arcipelago

Completare la seguente analogia: .......... sta a GENE come ATOMO sta a ..........
Plurale di collega

Individuare il termine che completa logicamente la serie: grappa, whisky, acquavite,

Ha a che fare con la parola egira
Attinente alla parola umilta
Sinonimo di carcere:

Attinente alla parola Porporato

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Assegnare : X = commuovere : Y

Nitrire : Cavallo = ? : Elefante
Attinente alla parola esimere:

Se l'affermazione "tutte le citta italiane custodiscono tesori artistici" & falsa, quale delle
seguenti proposizioni & necessariamente vera?

Attinente alla parola Inca
Stessa serie semantica della parola innalzare
Completare la seguente analogia: .......... sta a GHIACCIO come PIOGGIA staa ..........

Risposta

vino

Marea
Vongola.

X = continente

rendita
portoghese
X = mollusco

Coltello

geriatra

sorpresa

fico

staffa

Questo parco € ordinato

velocita
E possibile che i genitori si sarebbero

preoccupati qualora Rita non avesse avvertito

del ritardo
delfino
nervoso

X = metallo

scarpa
ornamento

anno / persona
lieve

Duro.

intimare / arguire

Fucile
Mattone.
X = erba

X = Franti; Y = Cuore

creazione
lui
Se apro la finestra significa che c'e il sole

Capitello

caducita

Bocca

isole

cromosoma / elettrone
colleghi

vino

musulmani

modestia

colonia penale

Cardinale

X = affidare; Y = impietosire

Barrire
liberare

Almeno una citta italiana non custodisce
tesori artistici

Aztechi.
lodare
acqua / neve
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Domanda

Anagramma della parola dalmatica:

Quale risposta ha similitudine con la parola dazio

Attinente alla parola trasgredire

Participio passato della parola costringere

Simposio : Riunione = Inusitato : ?

Non appartiene alla stessa serie semantica della parola liceo
Attinente alla parola Piroga

Attinente alla parola tetro

Ha a che fare con la parola compenso

Attinente alla parola Labirinto

"Non si puo escludere che, se Luisa non si fosse distratta, la sua auto sarebbe rimasta
in carreggiata”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Sinonimo di assiduo

Ha a che fare con la parola certificare
Anagramma della parola acanti:
Sinonimo di protasi:

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: "POLO" sta a "POCO"
come "MENO"sta a ...

Attinente alla parola Leopardo

Se due proposizioni sono entrambe «vere», qual € il risultato dell'operazione di
«congiunzione» di esse?

Ha a che fare con la parola baratro
Nitrire : Cavallo = Frinire : ?

Ha a che fare con la parola forchetta
Ha a che fare con la parola bolla
Sinonimo di cocchio

Orecchio : Udito = Mano : ?
Attinente alla parola ricusare.

"Non si puo escludere che, se Luca non avesse risposto male alle domande, I'esame
sarebbe stato superato”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti &
certamente vera?

Sinonimo di tramestio
Attinente alla parola olistico:

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Insidioso
. X = assorto : spensierato

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? Chiodino
: fungo = mandorla : X

Attinente alla parola facinoroso:
Sinonimo di successo

Attinente alla parola Miglio

Ha a che fare con la parola essenza
Ha a che fare con la parola cencio
Sinonimo di illazione:

"Non si puo escludere che, se Giovanni non avesse chiuso la porta, il gatto sarebbe
scappato”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti & certamente
vera?

Attinente alla parola essenziale:

Lepre : Ghepardo = Lumaca: ?

Non attinente alla parola Mouse

Contrario di scheggia:

Baio : Bigio = Marrone : ?

Padre : Figlio = Zio : ?

Quale delle seguenti parole non ha attinenza con le altre?

In base all'informazione "Tutte le sculture neoclassiche sono molto apprezzate", quale
delle seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Attinente alla parola triangolo

"Non si puo escludere che, se Sara non avesse espresso la sua idea, il progetto
sarebbe stato abbandonato”. In base alla precedente affermazione, quale delle
seguenti € certamente vera?

Quale termine ¢ legato alla parola cavatina?
Attinente alla parola vano

Risposta

clamidata
tassa
infrangere
costretto
Raro

laurea
Kayak
spettro
compensato
Coclea

E possibile che l'auto di Luisa sarebbe
rimasta in carreggiata qualora lei non si fosse
distratta

costante
garantire
antica
prologo
MELO

Giaguaro
Vera

fondo
Cicala.
cucchiaio
bollare
carrozza
Tatto.
Processo

E possibile che I'esame sarebbe stato
superato qualora Luca non avesse risposto
male alle domande

borbottio
il tutto
X = sicuro

X = frutto

ribelle
avvenuto
Piede.
essere
brandello
deduzione

E possibile che il gatto sarebbe scappato
gualora Giovanni non avesse chiuso la porta

basilare
Bradipo.
Antivirus.
intero
Grigio
Nipote
doppio

Non esistono sculture neoclassiche non
apprezzate

pianoforte

E possibile che il progetto sarebbe stato
abbandonato qualora Sara non avesse
espresso la sua idea

ripiego
stanza
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Domanda

Completare la seguente analogia: .......... sta a SECONDO come FANCIULLO sta a

Quale risposta ha similitudine con la parola maestria

Milano : Sant'’/Ambrogio = Napoli : ?

Contrario di "apre"

Attinente alla parola spirare

Completare la seguente analogia: .......... sta a DISSIMILE come VACANTE sta a

Non attinente alla parola Gregge

In base all'informazione "tutti i quadri impressionisti sono molto quotati", quale delle
seguenti affermazioni &€ necessariamente vera?

Non ha nulla a che fare con la parola destinatario
Contrario di irredento
Non attinente alla parola Padella

Completare la seguente analogia: .......... sta a SELEZIONATO come PROIBITO sta a

Anagramma della parola cartilaginea:

Individuare il termine che completa logicamente la proporzione: PETTO sta a PESTO
come PINNA sta a...

Ha a che fare con la parola fauno

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione?
Parrucchiere : forbici= X : Y

Ha a che fare con la parola argonauta
Attinente alla parola disciplina:

Risposta

primo / adolescente

perizia

San Gennaro.
chiude

spiro

analogo / occupato

Manovale

Non esistono quadri impressionisti poco
quotati

correre
riscattato
Mestolo

scelto / vietato

cagliaritane
PIANA

ninfe
X = agricoltore; Y = aratro

esploratore
severita
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